

市中院发布上年度执行工作白皮书——多招“围剿”老赖 执行难逐步缓解

本报记者 董小芳
通讯员 贺磊

昨天，宁波市中级人民法院发布《2013年度执行工作白皮书》。白皮书显示：2013年全市法院共收案44541件，同比上升13.14%；执结44295件，同比上升13.92%。值得关注的是，在宁波两级法院重拳出击下，执行难问题一定程度上有所缓解。

失信违法 进“黑名单”

“赵法官，我已经将执行款打入法院账户了，就不用上黑名单了吧？”近日，象山一名拖欠巨额债务、长期外逃的老赖陈某主动与法院联系，归还欠款。

从拒不执行到主动执行，是因慑于“失信黑名单”的威力。“我们调查发现，陈某在广州做生意，于去东南亚度蜜月，不料到机场却被告知禁止出境，原因就是其赖账不还。”

“碰壁”之后，陈某主动与宁海法院联系，要求协商解决。

去年下半年开始，甬上法院逐步将“失信黑名单”信息与政府相关部门、金融机构、承担行政职能的事业单位等共享，使老赖在政府采购、招标投标等方面受到信用惩戒，极大地压缩了规避执行的空间。

据悉，下一步，市中院将加大执行力度，凡是被执行人是自然人，且不能证明其是五保人员或者低保对象的，一律纳入失信被执行人名单库；凡是被执行人是法人或者其他组织，只要没有申报财产或者申报不实的，一律纳入失信被执行人名单库。

出境、高消费被限制

近日，“老赖”陈某准备带新婚妻

子去东南亚度蜜月，不料到机场却被告知禁止出境，原因就是其赖账不还。“碰壁”之后，陈某主动与宁海法院联系，要求协商解决。

近来，这样的“碰壁”在宁波并不鲜见。

据悉，为了有力打击规避执行行为，市中院正在逐步建立“点对点”网络执行查控机制，借助现代信息技术，与银行、公安、工商、房产管理等相关单位联动，在网上快速、安全、准确地传递、查询、查封、扣划和反馈执行查控信息，实现手机定位被执行人位置，限制被执行人借贷融资，限制被执行人出境和高消费行为，有效打击“躲、逃、赖”等规避执行的行为。

“这意味着今后诸如坐飞机、住星级酒店、购买不动产、旅游度假、打高尔夫等高消费行为和出境将被限制，直至其依法履行法院判决。”市中院执行局相关负责人解释。

加大惩戒力度 提高执行威慑力

孙某是北仑一家工厂的老板，由于拖欠工资，他被员工诉至北仑区劳动仲裁委。案件进入法院执行程序后，法官查封了孙某名下的一辆货车。不料，孙某不仅赖账不还，还指使其弟弟将车子偷出转卖。最终，北仑法院以非法处置查封物为由，对孙某处以司法拘留15日。

“为切实打击拒不执行、拒不协助执行行为，全市法院加大了惩戒力度，充分运用司法强制措施和刑事制裁措施，坚决打击，提高执行威慑力。”市中院执行局负责人介绍，执行惩戒主要有两个内容，一个是拘留罚款，另一个是追究拒执的刑事责任。“当然，在加强执行惩戒的同时，对确无执行条件或矛盾易激化的案件，注重做好教育疏导化解工作，采取司法救助、社会救助等方式解决矛盾纠纷。”

绞肉机“吞噬”男童左手 医生8小时成功再植

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员周丹丹)前天上午，在北仑高塘菜场，3岁男孩小阳的左手被绞进绞肉机。经过消防官兵和医护人员的努力，经过近8个小时的手术，前晚9时15分，小阳的左手掌基本缝合再植成功。

前天上午8时51分，北仑消防中队官兵接警后赶赴现场。在进行了初步处置后将男孩送至北仑医院。随后，男孩被转往骨伤科治疗更加权威的宁波市第六医院。与此同时，北仑消防中队联系宁波消防支队，派遣经验丰富的特勤消防中队对阳阳进行救援。

由于进食后四小时不能进行麻醉，中午12时，消防战士才在医生的指导下，开始破拆“咬”住阳阳的绞肉机钢管。下午1时10分，破拆成功。此时，医生才完整看到了阳阳的左手手掌以及多个手指发生多平面离断。

截肢，很容易，但对于孩子而言将是一辈子的残缺；再植，那就是近10小时的细心手术，医生要在10倍甚至16倍显微镜下对比头发丝还细的血管、神经进行缝合，同时，还将面临过于年幼的患儿术后不可预知的风险。

再植，不容多想，医务人员立即投入了紧张的手术。

下午5时54分，手术室更新了信息：还在接。简单而有力，却足够鼓舞所有人。

晚上9时15分，经过近8个小时的手术，奇迹真的出现了。参与手术的医生王扬剑说，出去和家庭谈话，所有人哭成一片……

昨天上午，主刀的威主任介绍，整合手术用了7枚钢钉，对孩子左手掌、手指多处直径小于0.5毫米的血管、神经以及肌腱、肌肉、骨骼、皮肤进行了缝合。因为损毁严重，左手无名指远端未能保留。

据了解，接下来的5天至7天对孩子来说尤为关键，是手术部位感染高发期，前晚手术后已出现高热症状。目前，孩子情绪稳定、神志清楚，身体其余部位活动自如，已进食少量粥汤。

白秀云同志逝世

本报讯 原宁波市物资局人事科科长、离休干部白秀云同志(原行政16级，享受县处级政治、生活待遇)，因病医治无效，于2014年6月1日逝世，享年92岁。

白秀云同志籍贯河北安新县，1923年11月出生，1940年10月入党。1940年10月至1945年5月历任河北安新县南冯大白庄妇女小组长、大队长、党小组长、调解委员等职；1945年6月至1949年5月历任天津县一区妇委主任，渤海地区、山东平陵县直属区妇委副主任等职；1949年6月至1952年4月历任慈溪县妇联副主任、主任；1952年5月至1963年12月历任宁波市税务局人事科副科长、科长，宁波市农产品采购局人事科长，省社宁波办事处人事科长，宁波劳改手工厂管教股长等职；1964年1月至1966年2月历任甬江窑厂指导员，宁波地委肃反办公室干部；1966年3月至1984年3月历任宁波地区、宁波市物资局人事科长；1983年12月离休。



图书馆里『充电』忙

暑期里，宁波市图书馆内座无虚席，许多学生选择在此阅读书籍，温习功课。(周建平 摄)

我市法院首审 住房资金管理中心诉业主“断供”案

本报讯(记者董小芳 通讯员北瓔)受楼市动荡、业主个人资金情况等因素影响，原本被当成“优质资产”的个人住房按揭贷款风险乍现，关于“断供弃房”的新闻也常见于报端。日前，北仑法院审结了一起住房资金管理中心诉业主不履行还贷义务的案件。据悉，这在宁波尚属首例。

邹某和张某是一对年轻夫妻，工作稳定。年初，为儿子读书，二人筹集资金购买了一套房子。支付首付后，二人向宁波市北仑区住房资金管理中心申请借款。4月初，他们与住房资金管理中心及案件第三人某银行签订了协议，办妥手续，住房资金管理中心委托银行向夫妻二人提供个人住房公积金借款近40万元。

不料，6月底，张某因拖欠大笔信用卡债务离家出走，邹某顿时陷入困境，无奈向住房资金管理中心表示已无力偿还贷款。住房资金管理中心认为夫妻二人财务状况恶化会影响到其合法权益，遂起诉至北仑法院，要求二人偿还本息，并对抵押房产折价或拍卖，变卖所得的价款优先受偿。

北仑法院审理认为，邹某、张某作为借款人，理应按约及时归还借款本息，现已构成违约，且二人发生足以影响其偿还能力的事项，因此住房资金管理中心有权提前收回贷款。另外，二人将房产抵押用以对借款提供担保，住房资金管理中心有权对抵押房产享有优先受偿的权利。最终，法院判决支持原告诉讼请求。

观展重要提醒

- 1、为维护您的权益，请在指定售票处购票，外国兜售的多为假票废票，将被拒绝入场或丧失场内免费消费和获得奖品的权益。
- 2、因场内人员众多，请务必照管好孩童及物品(特别是外露的照相机镜头)。
- 3、车博会场内设有多处各种饮料免费供应点，您无需自带或在场外购买饮料。
- 4、车博会启用会展中心所有场馆，展出面积庞大，请合理安排及分配好观展时间。



第22届 宁波国际汽车博览会 8.22周五-25周一 国际会展中心

儿童免票(1.4米以下)

中国A级车展 品牌云集 车型齐全 车价超低



我叫车仔，是车博会的吉祥物，很高兴与大家见面，希望我们以后能够成为好朋友。新一届车博会即将到来，现场品牌云集，车型齐全，车价超优惠，一场车市盛宴即将华丽绽放。同时车仔还将为您开启奇妙的嘉年华之旅，带您进入怀旧、梦幻、科幻的奇妙世界，丰富的现场活动，好看好玩的统统都有！是车博会，更是嘉年华！敬请期待哦！

全家欢乐嘉年华 赏车 购车 玩乐 全家一起来HAPPY吧!

特别鸣谢：Mercedes-Benz 梅赛德斯-奔驰重装上阵宁波车博会，一千平方豪华展台，全车系特惠价展出!